
1.- Automobil baten bihurgailu katalitikoan, erreakzio hau gertatzen da: 

Karbono monoxidoa (g) + oxigenoa (g)                     karbono dioxidoa (g) 

a) Idatzi ekuazio kimiko doitua. 

b) 112 g karbono monoxidok erreakzionatzen dutela kontuan hartuta, zenbat karbono 

dioxido sortuko da? 

c) Zer oxigeno kantitate behar da?       

DATUAK: MASA ATOMIKOAK: C=12; O=16; H=1. 

Er: b) 176 g karbono dioxido; c) 64 g oxigeno 

 

 

 

 

 

 

KALKULO ESTEKIOMETRIKOAK  ARIKETEN EBAZPENAK  1,2 (kalkuluak masekin) 



 

 

2.- Erreakzio hau gertatu da: Burdina (II) oxidoa (s) + hidrogenoa (g)           burdina (s) + 

ura (l) 

a) Idatzi eta doitu ekuazioa. 

b) 40 g burdina (II) oxidok erreakzionatzen dutela kontuan hartuta, kalkulatu zer 

burdina masa lor daitekeen. 

c) Kalkulatu zenbat hidrogeno behar den erreakzioa osoa izan dadin.  

DATUAK: MASA ATOMIKOAK:Fe=55,8; O=16; H=1 

              Er: b) 31,25 g burdina ; c) 1,12 g hidrogeno 

 


